

校慶的回憶

■ 資科87 劉灌輝

漫步在校園中，處處可見各項正在進行的建築，工三、工五館間的道路整修，浩然圖書大樓的聳立，竹湖四周的美化設施，在在提醒了我們一件不可忽略的事情，而中正堂牆上的巨幅廣告更鮮明生動地刻劃出了新象徵，和鐘樓上的校徽相互輝映著，偌大的一八九六，正是交大創立的那年，而今年，就是交大滿一百歲的日子了。信手翻閱報紙，五所交大共慶百年校慶活動的消息，正躍然紙上，彷彿提醒著遍佈各地的校友們，不要忘了這個重大的日子。

走過百年，交大歷經了時代的變遷，也展現了不同階段的多樣風貌。大陸上先後成立的四所交大，和來臺後復校的新竹交大，都或多或少的有著特色，凸顯了交大的多樣化。而這些不同，正代表著交大的進步蛻變。同樣的，在校慶活動上，也隨著年代的推進，而有著相應的變化。就以竹校來說，近年來，在學校的用心下，校慶期間的活動更是多元。除校友的返校參觀，共賀校慶之外，校慶的園遊會更是辦得有聲有色，相當的引人注意。園遊會中，除了各系負責之攤位外，各社團所作之展示與表演更是十分精彩。在交大，社團活動有越來越蓬勃發展的趨勢，活動力一年年興盛，是以每到校慶便使出渾身解數，展示自己的特色，呈現社團的成果，來吸引眾人的目光。漫步其中，莫不感受到那精彩演出背後的辛勤付出。聽，遠處飄來悅耳的吉他聲，動人的樂聲，不知是多少事前的苦練。而現場的接受點歌，更顯出功力的非凡。看，那兒有一堆人，正以各種姿勢，安靜的接受素描，為他們自己留下美麗的身影。不一會兒，維妙維肖的畫作完成了，不禁令旁觀者為之讚嘆，那生動的筆法，優美的線條，展現出過人的技巧，而能不受人群的喧鬧影響，那份修養更是深厚。而以幫人看相算命為號召的社團，更是吸引了許多人的注意力，現場除了幾位坐鎮的同學有模有樣的幫人看相外，也有電腦算命，充分顯示了交大電腦出眾的特色，當然也引起人們更大的興趣，雖然內容只能參考，但卻也達到了幫社團宣傳的目的。

除了社團的成果展示外，各系所的攤位也是五花八門，令人目不暇給。各種小吃食物，各項好玩的遊戲，甚至還邀請在外駐唱的歌手站臺，也造成了小小轟動。而在眾攤位之中，流動攤販—賣花人，更是有趣。人群之中，不時可聽到他們的兜售聲此起彼落，手捧著花束在各處穿梭，只要有情侶在的地方，絕對少不了他們「關愛」的眼神，再加上三寸不爛之舌的遊說，幾乎沒人能拒絕或逃避，自然人群中就又多了一對對拿花的情侶。

除園遊活動外，旁邊亦有多家公司聯合舉辦的企業徵才，一面介紹自己的企業內容，一面招募想要的人力資源。這對即將踏出校門的學生來說，無疑是個該去之處，

薄海騰歡賀校慶

100 YEARS

而一些對未來有規劃的人，也會欣然前往。再加上抽獎為號召的手法，更讓許多「醉翁之意不在酒」的人聞風而至，一時景況之盛，不輸園遊會。

另一個讓同學感興趣的活動，該是校慶演唱會了，從售票開始，就已經看得出大家的熱烈程度，一票難求的景況已是司空見慣。在演唱會當天，許多人更是提早前去排隊，為的是搶個好位子，以期能欣賞到自己所喜愛的歌手。而校慶當晚五光十色、光彩奪目的煙火，更為入夜的校園帶來了歡樂的高潮。

由於校方的用心經營，校慶活動獲得了大家熱烈的參與。在這百周年校慶來臨的前夕，滿心期盼著一個更熱鬧歡欣的日子，屆時多麼希望各地的校友能夠齊聚一堂，一同看看這嶄新風貌、更加美麗的校園。在此，也預祝交大在昂首走過百歲之時，能繼往開來、求新求變，以更旺盛的活動力，不僅為國家增光，進而在世界上擁有它的一席之地。



校慶園遊會活動---人像素描。